

# 你有故事我有花

## “花开蒲汇塘”为你“花”心思

● 记者 姚丽敏

田林街道作为2021年上海城市空间艺术季“十五分钟社区生活圈”分展区之一,将围绕“花开蒲汇塘”主题举办一系列活动。日前,田林东路上的快闪美术馆——花·美术馆就组织了一场人像摄影快闪活动,为即将开启的艺术季预热。恰逢教师节,策展团队还特地设置了教师专场,吸引了不少“园丁”前来留下美照。

“告诉我一个你与花的故事,我就送

你一张你与花的合影”,虽然天公不作美,但依旧有不少预约了的居民坚持来到了花·美术馆。门口,社区志愿者们早已准备就位,为前来参加活动的居民登记信息送上花束。

快闪美术馆的空间并不大,但一走进门口,就仿佛到了一座室内花园。白色的小沙发搭配着芦苇的装饰,温馨却不失野趣。窗台上、茶几上随意摆放着的相

框里展示的是策展人在田林驻地工作半年多时间里遇到的日常小美好,蒲汇塘、老花鸟市场、美术馆的工地上遇到的各色猫咪都被策展人用画笔留在了美术馆里。塑料小花盆里,孩子们用泡沫棒做的手工花束为美术馆添上了几许亮色。

记者到时,正赶上田林社区的“名人”张志勇与妻子俞老师正在拍照。在摄影师的指导下,张志勇挺直了腰杆站在妻子

身边,左手搭着妻子的肩膀,俞老师手捧着一束白色的小花,脸上洋溢着微笑,轻轻地依在张志勇的身旁,画面煞是甜蜜。

每一个前来拍照的居民都在留言本上留下了自己与花的“故事”,有的写上了自己最喜欢的花,有的则分享了自己种花的心得,还有的留下了动人的花语。离开时,工作人员还送上了小小的礼物袋,袋子里装有花的种子,居民们回家后可以进行种植。

主办方介绍,花·美术馆近期还将通过艺术展览、创意展示、开展相关公众活动等多元丰富体验的形式,促进艺术植入社区生活,让社区美术馆成为社区居民活动的社交场所,同时为城市空间艺术季徐汇展区进行预热。

# 强化法治思维 坚定法治信仰

● 记者 姚丽敏

本报讯 为深入学习宣传贯彻习近平法治思想,增强机关领导干部法治思维和依法行政能力,日前,漕河泾街道举办习近平法治思想专题讲座,街道机关干部、居民区代表等80余人参加。

讲座上,徐汇区委党校教研室负责人、讲师王晓晨以《学习习近平法治思

想:新时代的社会主义法治文化建设》为主题,立足新时代特定历史背景,在分析梳理习近平法治思想中关于法治文化四个层次内涵的重要论述的基础上,从历史、理论、实践三个纬度深刻阐明了新时代法治文化建设的重要意义和特点,并就加强社会主义法治文化建设的实践路

径进行了深入解析。讲座内容丰富充实,深入浅出,既有理论高度和深度,又有实践指导的宽度和广度。

通过此次讲座,参会人员对新时代社会主义法治文化建设有了更系统更深刻的认识,进一步强化了法治思维,坚定了法治信仰,切实提升运用法治思维和法治方式推动发展、推进改革、解决问题的能力,为在工作实践中更好地贯彻落实习近平法治思想、助力法治文化建设奠定了坚实的基础。

# 两女童走失 民警一小时寻回

● 记者 王志莲 通讯员 李其

本报讯 “警察同志!我女儿和另外一个女孩子走丢了,刚刚还在这里的!”市民陈女士焦急地和民警说道。原来,9月2日傍晚,在徐汇区西南文化艺术中心广场上,陈女士和谭女士带着各自女儿一起在广场上玩耍,由于一时疏忽和两女童走散,在附近寻找无果后向民警求助。

徐汇公安分局长桥新村派出所民警李元辰接报后,立即组织值班警力开展视频、街面双巡查。

李元辰和同事商量,首先确定女童的衣着特征再开展寻找工作。同事建议可以询问女童幼儿园班主任是否有当日照片。在和班主任取得联系后,恰好班主任在幼儿园户外活动时拍摄了一张两位女童和同学的合影。李元辰立即把照片发送给同事。根据这一特点,派出所综合指挥室的民警很快通过街面公共视频,发现了两女童的身影,原来两人跑到附近超市看玩具去了。民警立即赶到现场,周边有许多热心群众说道:“这两个小孩在这有几分钟了,也没见有大人,我们就陪着他们等家长过来,现在民警来了我们也放心了。”

“太好了,太好了,一个小时就找到了,感谢民警!”陈女士和谭女士在派出所内接回了女儿,并向民警表示感谢。

# 台风来袭服务暖

## 社区老年人足不出户吃上热饭菜

● 记者 耿洁玉

风雨渐来台风天,减少出门防意外,对于社区老年人来说,更是如此。为此,华泾镇延伸了服务内容,居委干部跨前一步,把原先在社区老年助餐点堂食供应的饭菜送到老人手中,让社区老年人足不出户就能吃上暖心饭。

“灿都”脚步逼近,华泾镇华阳居民区老年助餐点内,原先来堂食老年居民少了踪影。取而代之的是居委工作人员忙碌的身影,他们正在这里分发安排,稍后将为老年居民送餐上门。华泾镇华阳居民区主任刘秀华介绍,在华阳社区老年助餐点就餐的居民有17位,多是高龄独居老人,很多腿脚也不方便,这次台风来袭,华泾镇要求加强对社区老年人的关心,居民区就打算为原先来助餐点堂食的居民送餐上门。

“费阿姨,这两天台风天,我们居委会帮你送饭的,不用担心用餐问题。你岁数也大了,台风天尽量不要外出了,在家也要小心点,这几天多注意哦。”送餐上门的居委干部首先叮嘱社区老人台风天避免外出,注意防范。十一点,饭菜已经送到了居民费阿婆手中,摸着还是热乎乎的。打开一看,菜色都是阿婆喜欢的:红烧肉、炒粉皮、炒青菜,一荤两素看着清爽,吃得放心又满意。台风天不用出家门就吃上了可口的饭菜,让费阿婆为社区的周到服务点起了赞。“今天菜蛮好的,看着清爽吃得下,”费阿婆说,“这两天台风我也不敢出门,刚刚居委打电话过来说帮我把饭送过来,很感谢他们。我们居委老好的,关心社区老年人。”

台风“灿都”来势汹汹,家门口的便民服务却暖了人心。

# 为退役军人排忧解难

【学雷锋实践基地】“退役军人服务工作站”揭牌

本报讯 “学雷锋实践基地”“退役军人服务工作站”,近日在由退役军人创办的企业上海才众餐饮集团揭牌成立,解放军报社原副总编辑、雷锋杂志总编辑陶克将军,徐汇区退役军人事务局负责人为这两个新机构揭牌。此举旨在进一步弘扬雷锋精神,为退役军人排忧解难,并支持他们创业就业。

近年来,上海才众餐饮集团在董事长、“全国最美志愿者”、上海市“最美退役军人”兰云科带领下,恪守兵心军魂,牢记初心使命,用实际行动践行学雷锋,拥军爱民,担当责任,诚心诚意做慈善做公益,长年累月献爱心助老兵,不遗余力防控疫情。兰云科本人先后被评为上海市抗击新冠肺炎疫情先进个人、全国学雷锋先进个人等。

为大力弘扬雷锋精神,传播雷锋文化,助力双拥事业,关心关爱广大退役军人,经上海市退役军人事务局、《雷锋》杂志社的批准和授权,在上海才众餐饮集团设立“学雷锋实践基地”和“退役军人服务工作站”。

揭牌仪式后,还召开了座谈会,才众餐饮集团副总经理马跃等交流了把立足本职岗位、爱岗敬业的“工匠精神”,精益求精的品质精神,用户至上的服务精神,融入雷锋精神,一如既往助人为乐做好事、做善事、做公益的做法和体会。

# 图片新闻

近日,长桥五村居委举行了“清洁家园”活动,居委干部及链家公益志愿者们在书香逸居小区积极参加此次活动,用爱心传递真情。

志愿者们在长五居委会安排下,分组在小区道路、楼道、绿化带捡拾垃圾,并对小区内的环境卫生进行清理。据不完全统计,半天的行动共捡拾各类垃圾十余桶,当看到小区面貌在自己辛苦付出后重放光彩时,志愿者们露出了自豪的笑容。

通过带动志愿者们参与“清洁家园”活动,引导大家关心自己生活的环境,自觉用行动保护我们美丽的家园。

伟元 摄影报道

